
Äîìàøíî �1 ïî Äèñêðåòíè Ñòðóêòóðè, ñïåöèàëíîñò ÊÍ,i êóðñ, i è ii ïîòîê.Äîìàøíèòå ðàáîòè ñå ïðåäàâàò íà ñúîòâåòíèÿ àñèñòåíò íà óïðàæíåíèå ïðåç ñåäìèöàòà04.10.2013�08.11.2013 (øåñòàòà ñåäìèöà îò ñåìåñòúðà).Èìå: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Ô�: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . �ðóïà: . . . . . .Çàäà÷à 1 2 3 4 5 6 Îáùîïîëó÷åíà îöåíêàîò ìàêñèìàëíî 10 10 10 15 15 15 75Çàä. 1 Äîêàæåòå ïî èíäóêöèÿ, ÷å ∀n ≥ 1 :
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Ai. Ìîæåòå äà ïîëçâàòå íàãîòîâîèçó÷àâàíèòå â ÷àñ ñâîéñòâà íà îïåðàöèèòå âúðõó ìíîæåñòâà.Çàä. 2 Äîêàæåòå ïî èíäóêöèÿ, ÷å ∀n ≥ 1 :
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n.Çàä. 3 Äîêàæåòå ïî èíäóêöèÿ, ÷å ∀n ≥ 1 :
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.Çàä. 4 Äîêàæåòå, ÷å ìíîæåñòâîòî
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}å èçáðîèìî áåçêðàéíî. Ïðèåìàò ñå ñàìî ïîäðîáíè äîêàçàòåëñòâà, ñëåäâàùè ñòðèêòíî îïðåäåëåíèåòîçà èçáðîèìî áåçêðàéíî ìíîæåñòâî. N îçíà÷àâà ìíîæåñòâîòî îò åñòåñòâåíèòå ÷èñëà N = {0, 1, 2, . . .}.Çàä. 5 Äîêàæåòå èëè îïðîâåðãàéòå, ÷å îïåðàöèÿòà �ðàçëèêà íà ìíîæåñòâà� å àñîöèàòèâíà. Äîêà-æåòå èëè îïðîâåðãàéòå, ÷å îïåðàöèÿòà �ñå÷åíèå íà ìíîæåñòâà� å äèñòðèáóòèâíà ñïðÿìî îïåðàöèÿòà�ñèìåòðè÷íà ðàçëèêà íà ìíîæåñòâà�. Ïðèåìàò ñå ñàìî îòãîâîðè, èçïîëçâàùè òàáëè÷íèÿ ìåòîä.Óïúòâàíå: äà ñè ïðèïîìíèì êàêâî îçíà÷àâà �àñîöèàòèâíà îïåðàöèÿ� è �îïåðàöèÿ å äèñòðèáóòèâíàñïðÿìî äðóãà îïåðàöèÿ�. Àêî ⊕ è ⊖ ñà ïðîèçâîëíè äâóìåñòíè îïåðàöèè (òîåñò, ñ ïî äâà àðãóìåíòà),òî
• ⊕ å àñîöèàòèâíà òîãàâà è ñàìî òîãàâà, êîãàòî çà âñåêè òðè åëåìåíòà x, y è z, òàêèâà ÷å ⊕ìîæå äà ñå ïðèëàãà âúðõó òÿõ, å â ñèëà

(x ⊕ y) ⊕ z = x ⊕ (y ⊕ z)

• ⊕ å äèñòðèáóòèâíà ñïðÿìî ⊖ òîãàâà è ñàìî òîãàâà, êîãàòî çà âñåêè òðè åëåìåíòà x, y è z,òàêèâà ÷å ⊕ è ⊖ ìîæå äà ñå ïðèëàãàò âúðõó òÿõ, å â ñèëà
x ⊕ (y ⊖ z) = (x ⊕ y) ⊖ (x ⊕ z)Çàä. 6 Íåêà S = {a, b, c}. Íàïèøåòå â ÿâåí âèä âñè÷êè ðåëàöèè R ⊆ S×S, êîèòî ñà ðå�ëåêñèâíè èàíòèñèìåòðè÷íè è íå ñà òðàíçèòèâíè. Ïðèåìàò ñå ñàìî îòãîâîðè, â êîèòî ðåëàöèèòå ñà îïèñàíè ÷ðåçáóëåâè ìàòðèöè.



×èñëåí îòãîâîð: ðåëàöèèòå ñà 8.Óïúòâàíå: íàðèñóâàéòå ñè ìàòðèöà 3 × 3, êîÿòî ùå áúäå îáùèÿò âèä íà Âàøèÿ îòãîâîð. Ïðåöå-íåòå, ÷å åëåìåíòèòå ïî ãëàâíèÿ äèàãîíàë òðÿáâà äà ñà åäèíèöè, ùîì ðåëàöèèòå ñà ðå�ëåêñèâíè.Ïîëó÷åíàòà äîòóê ìàòðèöà ñ åäèíèöè ïî ãëàâíèÿ äèàãîíàë å îáùèÿò âèä íà Âàøèÿ îòãîâîð.Îñòàâàùèòå åëåìåíòè îò ìàòðèöàòà ìîãàò äà ïðèåìàò ñòîéíîñòè 0 èëè 1, íî íå ïðîèçâîëíî!Èìàéòå ïðåäâèä, ÷å àíòèñèìåòðè÷íîñòòà íàëàãà îãðàíè÷åíèåòî, âúâ âñÿêà äâîéêà ñèìåòðè÷íèñïðÿìî ãëàâíèÿ äèàãîíàë åëåìåíòè äà äà íÿìà åäíîâðåìåííî åäèíèöè. Ñ äðóãè äóìè, âúâ âñÿêàäâîéêà ñèìåòðè÷íè ñïðÿìî ãëàâíèÿ äèàãîíàë åëåìåíòè ìîæå äà èìà åäíîâðåìåííî 0 è 0, èëè 0 è
1, èëè 1 è 0. Òúé êàòî èìà òî÷íî 3 äâîéêè ñèìåòðè÷íè ñïðÿìî ãëàâíèÿ äèàãîíàë åëåìåíòè, è çàâñÿêà îò òÿõ èìà òðè âúçìîæíè íà÷èíà äà áúäå ïîïúëíåíà, ìàòðèöèòå íà ðåëàöèèòå, êîèòî ñàðå�ëåêñèâíè è àíòèñèìåòðè÷íè, ñà îáùî 27.Äîòóê íå ñìå èçïîëçâàëè óñëîâèåòî, ÷å ðåëàöèèòå òðÿáâà äà íå ñà òðàíçèòèâíè. Îò ïîëó÷åíèòåäîñåãà 27 ðåëàöèè ñ äåòàéëíà ïðîâåðêà óñòàíîâåòå, ÷å 19 ñà òðàíçèòèâíè, à 8 íå ñà òðàíçèòèâíè.Îòãîâîðúò, êîéòî ñå î÷àêâà îò Âàñ, ñà èìåííî òåçè 8 ðåëàöèè, è ïî-òî÷íî òåõíèòå ìàòðèöè.
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